

## 公安部:自媒体造谣传谣 平台也要承担责任

公安部21日召开新闻发布会,通报网络谣言打击整治专项行动成效情况。针对当前一些自媒体人员在“流量经济”的驱动下,为了短时间内获得巨大流量编造网络谣言的违法行为,公安部相关负责人表示,不仅要追究违法人员的责任,也要严肃追究网络谣言发布传播的平台方责任。

公安部网络安全保卫局副局长李彤介绍,当前一些自媒体人员在“流量经济”的驱动下,不惜以身

试法,利用公众的焦虑、宣泄、同情弱者、围观猎奇等心理,搬运加工、二次创作、东拼西凑、张冠李戴甚至直接造谣,挑动网民情绪、撕裂社会共识、污染网络生态,必须坚决依法打击。

据统计,专项行动开展以来,全国公安机关共侦办以博取关注、吸粉引流为目的编造网络谣言案件1000余起,关停或禁言造谣传谣网络账号1万余个,约谈企业652家,责令限期整改323家(次)。

### 国内

## 养老机构符合条件 内设医疗机构将纳入医保

记者21日从国家医保局获悉,及时将符合条件的养老机构内设医疗机构纳入医保定点范围,推进医养结合发展,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

立足于“保基本”的功能定位,国家医保局指导地方按程序将符合条件的医疗服务项目纳入医保支付范围,基本满足包括老年人在内的参保人员就医需求,并在政策上明确陪护费、护工费、洗理费等生

活服务项目基本医保基金不予支付。

推进医养结合是优化老年健康和养老服务供给的重要举措。国家医保局表示,总体看长护险试点工作进展顺利,截至2022年底,长护险制度试点覆盖49个城市、近1.7亿人,累计有195万人享受待遇,在减轻失能人员家庭经济和社会负担,促进养老产业和健康服务业发展等方面发挥积极作用。

## 40余人被送医 上海一五星酒店疑发生食物中毒

20日,有市民反映,上海朱家角皇家郁金香花园酒店多名客人疑似食物中毒。上海青浦区朱家角镇相关负责人21日告诉记者,青浦区市场监管局和疾控中心已对涉事相关物品取样送检,目前还没有结果。

20日,上海市民王乐(化名)向记者表示,其公司在上海朱家角皇家郁金香花园酒店租用场地开会,会期从7月15日开始持续5天时间。王乐称,20日,包

括自己在内,数十名参会人员出现腹泻、呕吐,疑似食物中毒,他们紧急被送到朱家角人民医院治疗。当日,记者从青浦区卫健委方面了解到,该酒店疑似食物中毒的人员“目前身体状况都没有问题”,就诊的40余人症状大都较轻。上海朱家角皇家郁金香花园酒店官网显示,该酒店是青浦区首家开业的五星级酒店。

### 国际

## 美战略核潜艇入韩 朝鲜警告“或触发核武器使用”



据朝中社报道,朝鲜国防相强纯男20日发表声明,谴责美韩18日召开“核磋商小组”会议,并强调美国战略核潜艇停泊釜山港系美国40多年来首次在朝鲜半岛部署战略核武器,对朝鲜构成“最露骨而直接”的核威胁。

强纯男警告美方:“包括战略核潜艇在内的战略资产部署可能符合朝鲜核武力政策所阐明的核武器使用条件。”声明说,朝鲜武装力量将负责任地维护国家主权、领土完整和根本利益,防止朝鲜半岛和东北亚地区发生核战争。

据韩联社此前报道,美国国家安全委员会印太事务协调员库尔特·坎贝尔18日在访韩期间表示,一艘美国战略核潜艇正在釜山港停靠。19日,韩国总统尹锡悦登上靠泊在釜山港的美海军战略核潜艇“肯塔基”号并视察了潜艇内部。

## 毒贩企图经地中海走私 意大利查获超过5吨可卡因

意大利警方20日说,警方日前在地中海的一次大规模行动中查获超过5.3吨可卡因,逮捕5名来自不同国家的嫌疑人。德新社以意大利金融监管局为消息源报道,这是意大利有史以来查获的最大一批可卡因。

警方在相关新闻稿中说,任务小组在侦察中发现一艘从卡拉布里亚沿岸起航的拖网渔船正在靠近

一艘商船,而该商船已被监视数日。19日凌晨,调查人员注意到,当渔船靠近时,商船人员把许多包裹带到甲板上并扔到水中。渔船上的船员随后打捞起那些包裹。警方当即采取行动。

德新社说,贩毒分子近来经常企图经过地中海走私毒品。最近几个月,意大利金融警察已经查获了数起涉及数吨毒品的走私案。

## 印度发生严重触电事故 16人丧生11人受伤



综合《印度斯坦时报》和印度新德里电视台21日报道,当地时间19日,印度北阿坎德邦阿勒格嫩达河岸发生严重触电事故,已造成16人死亡、11人受伤,有人伤势严重。

此前有消息称,河岸上一台变压器爆炸导致一座桥梁通电,但《印度斯坦时报》援引北阿坎德邦电力有限公司官员的说法称,经初步调查,事故系污水处理厂的电线漏电造成。一名保安触电身亡后,当地警方和村民在现场查看情况时触碰到了栏杆,20余人同时触电,其中15人丧生。警方称,对事故原因的调查正在进行。

### 边栏

## 意大利降下网球大小冰雹 至少110人受伤



据意大利媒体报道,该国北部威尼托大区19日遭遇强风与冰雹等极端天气,目前已造成至少110人受伤。

意大利《共和国报》报道说,暴风雨和冰雹天气19日下午袭击了威尼托大区的山区和平原地区,部分地区的冰雹直径超过10厘米。造成人员受伤的原因包括被冰雹砸伤、摔伤和被碎玻璃划伤等。

据报道,威尼托大区当天记录到的强风时速超过140公里,仅19日夜间,该地区消防部门就接到约350个报警电话。一些冰雹的直径超过10厘米,如网球般大小。

## 为看女足世界杯 巴西推迟公务员上班时间



巴西一直有着“足球王国”之称,女足世界杯期间,大家看球的热情同样高涨。据英国广播公司20日报道,巴西政府宣布,今年巴西女足国家队出战女足世界杯时,巴西公务员最多可以延迟四小时上班。

根据赛程,被分到F小组的巴西女足将于24日迎来世界杯首战,在澳大利亚阿德莱德对阵巴拿马女足。“在7点30分举行比赛的比赛日,工作时间将从巴西利亚时间11点开始。在8点开球的比赛日里,工作时间将从巴西利亚时间中午12点开始。”巴西管理部部长埃斯特·德威克说。

## 研究人员用3D培养技术 模拟人类早期胚胎发育过程

美国《细胞》杂志20日发布的一项新研究显示,美研究人员运用干细胞3D培养技术构建出类似早期人类胚胎的结构,成功在体外模拟了人类早期胚胎发育过程。这有助于增加医学界对胚胎发育机理的了解,促进再生医学发展,修复因疾病或衰老导致的器官损伤等。

美国得克萨斯大学达拉斯西南医学中心等机构的研究人员利用人类干细胞,构建出包括胚胎和胚外组织在内的模型。该模型从形态和细胞组成上模拟了孕后两至三周内的胚胎发育过程。这一成果有望在疾病建模和药物测试等领域应用,帮助防治发育障碍、先天缺陷、遗传疾病以及在胚胎发育过程中出现的某些癌症或神经系统疾病。

综合新华社等报道